

# ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И ДИРЕКЦИИ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМ. В. В. КУИВЫШЕВА

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
17 октября  
1955 года  
№ 10  
Год издания I-й  
Выходит один раз  
в неделю,  
по понедельникам  
Цена 20 коп.

## Делегаты IX конференции ВЛКСМ института

Хороший  
товарищ

Юрий  
Дудолодов



Юра Дудолодов поступил в наш институт в прошлом году. С первых же дней он стал полноправным членом коллектива.

Во втором семестре комсомольцы Механического факультета взяли шефство над общежитием строителей. Это была увлекательная и интересная работа. В общежитии студенты встретились с людьми, которыми им придется руководить по окончании института. В числе комсомольцев-шефов был и Юрий Дудолодов.

В конце прошлого года вместе со своими товарищами по курсу Ю. Дудолодов помогал работникам 92-го отделения милиции бороться с хулиганством в районе. Эта работа требует смелости и находчивости, принципиальности и честности. Всеми этими качествами обладает комсомолец Дудолодов. Поэтому он и здесь хорошо справился с порученным делом.

Девушка невысокого роста вывешивает объявление: «Участникам похода по Закарпатьяю собраться в 4 часа в 327-й аудитории». А через некоторое время мы видим ее занятой организацией вечера туристов или подготовкой команды к слету.

Много забот у руководителя оргсектора туристской секции Лены Шаламовой.

Лена учится на IV курсе КПГС.

Хороший товарищ, она всегда готова помочь другу.

Вот почему, когда комсомольцам группы КПГС-IV-2 нужно было выбрать секретаря группового бюро ВЛКСМ, они единодушно назвали Лену Шаламову.

И Лена с честью оправдывает доверие товарищей. За один месяц в группе прошло два интересных тематических собрания: «По Индонезии» с просмотром кинокартины и «Монгольская народно-демократическая республика».



## ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА

В связи с предстоящей IX конференцией ВЛКСМ института, наши корреспонденты обратились к делегату III съезда РКСМ Е. М. Герр, ныне работающей главным библиографом Государственной библиотеки им. В. И. Ленина, с просьбой поделиться воспоминаниями о выступлении Владимира Ильича.

Ниже мы публикуем воспоминания Е. М. Герр.

На мою долю выпало великое счастье видеть Ленина, слушать его выступления, говорить с ним лично. Это было в мои юношеские, комсомольские годы.

Вспоминаю III съезд комсомола. За несколько часов до открытия съезда зал уже был переполнен делегатами и гостями. Знали, что будет Ленин. Выставили дозорных на подоконники и лестницу, а пока, в ожидании, пели песни, спорили, прикидывали перспективы мировой революции...

И вдруг в этот бурлящий молодойми голосами зал ворвался радостный крик: Ленин! Да, на сцене, весело улыбаясь, стоял Владимир Ильич. Быстрыми движениями он снял пальто, засунул в карман пальто шарф. А навстречу ему несется ликующая орава молодежи — «Ленин! За здравствует Ленин!»

Владимир Ильич достал часы, и нетерпеливо показывая на них рукой, просил установить тишину. Когда мы справились со своими чувствами, Ленин приблизился к самому краю сцены и, внимательно взглядевшись в наши напряженные лица, негромко начал свою речь:

— Товарищи, мне бы хотелось сегодня побеседовать на тему о том, ка-

ковы основные задачи Союза коммунистической молодежи и в связи с этим — каковы должны быть организации молодежи социалистической республики вообще.

Стало еще тише, а Ленин, как бы беседуя с нами и со всей молодежью страны, продолжал:

— И вот, подходя с этой точки зрения к вопросу о задачах молодежи... и Союза коммунистической молодежи — их можно было бы выразить одним словом: задача состоит в том, чтобы учиться.

Скажу правдиво: не все мы сразу поняли глубочайший смысл ленинских слов. Многие делегаты приехали на съезд прямо с фронта, другие с заводов, фабрик, третьи из деревни. Все вместе мы дрались с врагами, работали, агитировали, ежедневно делали уйму работы, самоотверженно вкладывая все свои силы и чувства в строительство нового мира. Этим, казалось, и исчерпываются наши задачи. И вдруг — учиться!

Ленин видел наше удивление. Он не спешил и не хотел, чтобы мы сразу усвоили общий смысл сказанного. В простых и понятных словах, иногда возвращаясь к предыдущему, подчеркивая содержание глубочайших теоретических положений при-

мерами из наших же будней, из борьбы трудящихся, он объяснил, что такое коммунизм и почему коммунистическое общество можно строить, только опираясь на науку, на знания, накопленные человечеством. Но это общество могут строить только рабочие, крестьяне, — говорил он. Старшее поколение завоевало советскую власть. Этим уже обеспечены условия для победы коммунизма. А строить коммунистическое общество и жить в нем будет то поколение, которому сейчас 15—20 лет.

В сердце глубоко проникли ленинские слова: учиться коммунизму — это учиться упорно и настойчиво математике и химии, истории и строительной технике.

Мы слушали Ленина, и коммунизм из мечты, из далекого, туманного будущего становился осязательным, живым делом, которое мы можем строить, создавать.

Читая теперь и перечитывая Ленина, не только получаешь новые силы и знания, но и проникаешься чувством горячей благодарности к этому величайшему человеку, который всю силу своего гения отдал народу.

Е. ГЕРР.

## Происшествие в третьем корпусе

Едва Валентина Сафонова переступила порог 163-й комнаты, в лицо ей ударил дурманящий запах винных паров и табака. На столе она увидела бутылки, повалившиеся стаканы, размазанные по клеенке консервы.

— Почему пьянка? — громко спросила Сафонова.

Ответом ей были хохот и площадная брань.

— А ты кто? — высокий парень окинул ее мутным наглым взглядом.

— Я — комендант общежития.

— А-а-а... Очень приятно, давай познакомимся: Сахаров!

Покачиваясь, Сахаров подошел к девушке, загородил дверь, взял Валентину за плечи:

— Вот выброшим тебя с шестого этажа и никто не узнает...

Отбиваясь, Валентина выскочила в коридор. Пьяная компания выбежала вслед за ней и принялась стаскивать девушку с лестницы.

— Что вы делаете, подлецы? Прекратите! — бросился на помощь Сафоновой проходивший мимо студент.

Завязалась потасовка. Прибежали почти все члены студсовета во главе с аспирантом Георгием Грачевым.

— Разойдись, порежу! Меня вся шпана знает! — дико орали Сахаров.

Подвернувшегося Анатолия Чистикова он ударил ножом.

Весть о дебоше, устроенном в 3-м корпусе Дорогомиловского студгородка студентами II курса факультета ПГС А. Климовым, Ю. Сахаро-

вым, П. Копытиным и М. Рязанцевым, быстро облетела институт.

Хулиганы получили по заслугам. Но можно ли поставить на этом точку? Нет, нельзя!

Редкая неделя проходит без того, чтобы в наш институт не приходило письмо из милиции. До каких же пор будем продолжаться такой позор? Почему некоторые студенты совершают аморальные проступки?

Да потому, что комсомольские организации групп, курсов, факультетов больше администрируют, чем воспитывают студентов. Совершит человек проступок — его выгонят из института, из комсомола.

И снова все идет попрежнему — до следующего проступка. В отчетном докладе комитета ВЛКСМ на прошлогодней конференции сообщалось, что комитет в течение года за пьянки, драки и хулиганство наложил более 120 взысканий! И в этом году наложено немало взысканий, но, как видно, одними наказаниями «болезнь» не излечить.

У многих комсомольских активистов появилась плохая, бюрократическая привычка судить о людях лишь по внешним, формальным данным. Не имеет студент задолженности, выполняет более или менее старательно общественные поручения — ну и ладно! Его внеинститутской, личной жизнью начнут интересоваться лишь тогда, когда интересовать скандалом проступок или даже преступление. Тут только начнут вспоминать, что давным-давно, еще на первом курсе он грубо оскорбил девушку, что кто-то видел у него конспект, кото-

рый потерял и нигде не мог отыскать отличник, что у кого-то он одолжил деньги, да так и не собрался отдать. Вспомнят все, но будет уже поздно.

Анатолий Климов не раз появлялся в институте «навеселе», он даже в деканат не стеснялся заходить в таком виде. А в группе этого «не замечали».

На счету у Юлия Сахарова несколько приводов в милицию, судимость за кражу, а для комсомольцев группы, не имевших обо всем этом ни малейшего понятия, он был всего лишь «веселым, общительным парнем»!

Обсуждая происшедшее в 3-м корпусе, комсомольцы института больше всего говорят сейчас о Климове, Копытине и Сахарове. Эти трое — основные виновники. Они уже исключены из института. Но там был еще четвертый — Рязанцев. Михаил Рязанцев — не чета Сахарову. Он и на самом деле является примерным студентом. Даже во время пьянки он вел себя лучше, чем остальные: Михаил не хулиганил, никто не слышал от него иного слова кроме «извините». И все же, ни Сахаров и ни Климов, а именно Рязанцев должен вызвать наибольшую тревогу.

Нет ли рядом с нами других, столь же малодушных и слабых людей, способных завтра поддаться дурному влиянию? Что мы сделали, чтобы во-время помочь этим людям?

Вот о чем нужно крепко задуматься комсомольцам института.

## Если тебе комсомолец имя — имя крепи делами своими!

★ Более двухсот комсомольцев нашего института учатся на «отлично».

★ Двести пятьдесят студентов комсомольцев работали агитаторами в подшефных общежитиях строителей.

★ Более ста человек летом принимали участие в строительстве Волоколамской МТС и работали на полях колхозов Волоколамского района.

★ Комсомольская организация послала подарки молодым преобразователям целины.

★ С помощью комсомольцев были оборудованы физический и химический кабинеты в подшефной Пороховской школе Волоколамского района.

★ Более полутора тысяч студентов МИСИ выходили на комсомольский рейд по борьбе с хулиганством. Лучшие комсомольцы награждены за эту работу грамотами ЦК ВЛКСМ.

★ Много среди комсомольцев института прекрасных спортсменов. Такие студенты как Коваленко и Терфель не только защищают честь института на спортивных площадках, но и хорошо учатся.

★ В сентябре и первой половине октября более 1500 студентов МИСИ помогли колхозникам Волоколамского района убирать урожай картофеля. Институт получил от колхозников немало писем, в которых они благодарят за большую помощь.

На снимках: слева — студенты группы ПС-П-4 уезжают в колхоз; внизу — комсомольцы II курса факультета ПГС работают в поле.



# Делегаты IX конференции ВЛКСМ института

## Его уважают друзья



**Молодец, Клара!**

Кто в институте не знает Клару Никитинскую? Разве только первокурсники, да и то после VII осенней спартакиады это имя стало им хорошо известно. Клара рекордсменка МИСИ по нескольким видам легкой атлетики.

Обладая прекрасными спортивными данными, Клара достигла высоких результатов в беге на 100 и 200 метров, в барьерном беге, в метании диска и копья, прыжках в высоту. В составе сборной команды легкоатлетов Клара будет защищать честь нашей столицы на предстоящем первенстве Советского Союза.

Клара — отличница учебы, она может служить достойным примером для товарищей.

Комсомольцы IV курса факультета ГС послали на отчетно-выборную конференцию Алексея Терехова.

Три года подряд Алексей работал в комитете комсомола. К своим обязанностям он всегда относится очень серьезно. Минувшим летом по его инициативе была организована экскурсия в Ленинград для студентов, приехавших в наш институт из стран народной демократии, а также поездка на пароходе по Волге, коллективное посещение ими подмосковного пионерлагеря.

Хороший организатор, чуткий товарищ и принципиальный комсомолец, А. Терехов заслуженно пользуется всеобщим уважением.



**Сталинская стипендиатка**

Эта серьезная, отзывчивая девушка с первого же курса заслужила авторитет у студентов. Женю Трусову уважают не только за отличную учебу. Она никогда не откажется помочь товарищу, принимает активное участие в комсомольской жизни. Большую, настоящую помощь оказала она студенту С. Хайнову, когда он полгода лежал в больнице.

Женя — активная комсомолка и замечательный организатор. На втором курсе ее избрали членом факультетского бюро. Большая общественная работа не помешала Жене отлично учиться. Женя Трусова — сталинская стипендиатка.

## НАКАЗЫ ДЕЛЕГАТАМ

Студентов-дипломников нередко посылают на практику, не соответствующую темам их дипломных проектов.

...В лабораториях института не хватает оборудования, что сильно затрудняет работу студенческого научного общества.

...Комсомольские организации проявляют мало инициативы и самостоятельности. Курсовые бюро ВЛКСМ больше занимаются составлением разных сводок и отчетов, чем организаторской работой в группах.

На все эти недостатки делегатам конференции следует обратить внимание.

**Н. ЗУБАРЕВА, Н. БЛИНОВ, В. МАЧЕРЕТ, Л. ХАРИТОНОВА,** студенты V курса факультета ГС.

Из года в год качество факультетских стенгазет становится все хуже и хуже. Последние номера «Градостроителя» и «Гидротехника», например, отличаются бессодержательностью заметок и плохим оформлением.

Стенная газета в первую очередь должна бороться за хорошую успеваемость и крепкую дисциплину. А у нас стенгазеты больше «развлекают» читателей.

По-моему, об этом следует поговорить на конференции.

**Ю. БОГОМОЛОВА,** студентка IV курса факультета Т и В.

Большим успехом пользуются выступления театрального, хореографического и хорового коллективов. Но вместе с тем, наши вечера самостоятельности иногда бывают скучны, концерты не оживляются эстрадными номерами. Будет хорошо, если на конференции поднимут вопрос о создании хорошего общестуденческого эстрадного коллектива.

**В. ГЕЛЬМАН,** студент II курса механического факультета.

У нас мало внимания уделяется работе с агитаторами. Семинары агитаторов иногда проводятся неинтересно.

**С. БОНДАРЕНКО,** студентка V курса факультета СТ.

## Молодежь Венгрии

Венгерские юноши и девушки отважно боролись с фашизмом и предателями родины — капиталистами. Из числа молодых патриотов вышли такие герои, как Шоллон, Шёнхеро, Киллиен, Шогвари и другие.

После освобождения Венгрии Советской Армией молодежь дружно взялась за восстановление разрушенного народного хозяйства страны. Образовался первый Союз Демократической молодежи Венгрии, преобразованный позже в Союз Народной молодежи. Но в этом союзе рабочая, сельская и учащаяся молодежь была в разных подгруппах.

После Народной Демократической революции, когда венгерский рабочий класс окончательно взял власть в свои руки, стало возможным создание такого союза, который объединил бы всю молодежь страны, явился бы резервом партии и следовал бы примеру советского комсомола. В 1950 году в Венгрии образовался единый Союз Трудящейся молодежи.

С тех пор юноши и девушки неизменно находятся в передовых рядах строителей социализма Венгрии. Три года подряд во время летних каникул институты и школы посылали лучших товарищей на строительство нового города Сталинвароша. В этом строительстве участвовали и некоторые венгерские студенты, обучающиеся сейчас в нашем институте.

**Януш БАРАШ,** студент.

## Когда забывают о главном...

Над ипподромом развевается флаг из вузов столицы. Закончилось конно-спортивное соревнование на первенство институтов. Под громкие аплодисменты объявляется победитель.

В списке победителей на первом месте стоит: «Ю. Уланов, МИСИ им. Куйбышева». Юру поздравляют, друзья-первокурсники Механического факультета жмут ему руку.

Но вот проходит несколько месяцев и фамилия Уланова появляется в другом списке — в списке студентов, отчисленных за неуспеваемость. «Как же так? — спросите вы, — Где же были друзья комсомольцы, так искренне поздравлявшие Юрия с победой?» Только после исключения Уланова друзья осознали случившееся.

А случилось то, что происходит сейчас во многих комсомольских группах института. Учеба отошла на второй план, вытесненная походами в театр и кино, игрой в волейбол и баскетбол.

Кто на факультете СТ не знает В. Калинина? Он пользуется там известностью как один из основных спортивных «деятелей». Что же, это хорошо. Но успехи на спортивном поприще у В. Калинина, к сожалению,

никак не согласуются с успехами в учебе. Лишь в самый последний срок он сдал задолженности, оставшиеся еще с весны. Что же сделала комсомольская организация для того, чтобы направить часть его кипучей энергии на математику и физику? Ничего!

Не лучше обстоит дело и на факультете ГС.

Что можно сказать о комсомольской требовательности к людям, если сам секретарь бюро ВЛКСМ II курса факультета ГС А. Берлин получил на сессии неудовлетворительную оценку?

Группа Механического факультета III-3 считается дружной и активной. А как проявляется эта активность в учебе? В зимнюю сессию 50 процентов студентов группы оказались в числе неуспевающих, весной 8 человек из 26 получили неудовлетворительные оценки. Ставился вопрос об отчислении пяти студентов из института.

Комсомольцы этой и многих других групп, видимо, забыли, что в первую очередь нужно заботиться о прочных знаниях будущего инженера. А забывая об этом нельзя!

**В. АРХАНГЕЛЬСКИЙ, И. ПИМЕНОВ.**

## „Средние“ комсомольцы

...До звонка оставалось несколько минут, когда к аудитории подошли трое студентов. О чем-то переговариваясь между собой, они пробирались сквозь толпу однокурсников.

— Здравствуйте, ребята! — окликнули их товарищи по группе.

Но никто из троих приятелей даже головы не повернул, будто уши у них были заложены ватой.

— Что ты с ними здороваться, — нарочито громко, чтобы слышали все, — сказала девушка, — разве ты не знаешь, что они все равно не ответят?!

— Им собственное достоинство не позволяет, — съязвил кто-то.

Все вокруг засмеялись. Однако студенты группы СТ-4-3 Б. Кенгуров, А. Счастный, Э. Федоровский сделали вид, что не замечают этих насмешек. Важно прошагав мимо товарищей, они заняли свои места в аудитории.

Но не только мимо товарищей проходят эти трое студентов. Они считают для себя вполне возможным проходить мимо общих дел, которыми живет коллектив группы, курса, факультета. Споры нет, все они хорошо учатся, Счастный и Кенгуров даже отличники. Если нужно сделать что-нибудь для себя, они не пожалеют ни времени, ни сил, они вложат в дело и энергию, и смекалку, и настойчивость. Но лучше не пробуйте просить их сделать что-нибудь для коллектива — безуспешно! В прошлом году А. Счастного избрали членом бюро ВЛКСМ группы. И что же? Работать за него пришлось товарищам. От любого комсомольского поручения трое приятелей стремятся отмахнуться.

В любом курсовом бюро ВЛКСМ или в группе вам дадут подробную характеристику активиста, опишут очередной скандал дебошира, но о «среднем» комсомольце вам не скажут ничего.

Что же это за человек — «средний» комсомолец?

В лучшем случае он считает своей обязанностью хорошо учиться и посещать лекции, как В. Кенгуров, А. Счастный и Э. Федоровский, до остального же ему нет дела.

Где его можно увидеть? Да вот он, видите, сидит в глубине аудитории и преспокойно чи-

тает книгу. На его лице ясно можно прочесть: «В журнале у меня не будет «но», а чем я занимаюсь на лекции, это уж мое личное дело».

А вот он сидит на комсомольском собрании, облюбовал местечко подале и усиленно двигает логарифмической линейкой. Собрание для него — нудная и ненужная формальность. Он бы с удовольствием пошел в кино, да боится неприязнностей.

Иногда он даже возьмет слово и с трибуны начнет промывать работу своих товарищей. А спросите у него, что он сделал, чтобы помочь им, и окажется, что ничего.

Он презрительно отзывается о своей факультетской газете. А скажи ему: «Ведь ты хорошо рисуешь, походи и сделай лучше», — он тут же начнет отнекиваться, похвалит даже то, что только что ругал. Лишь бы его, «среднего», незаметного, оставили в покое!

Вокруг него кипит настоящая комсомольская жизнь, а он стоит в стороне. И никому не придет в голову — зачем же он вступил в комсомол? Ведь он, наверно, писал в своем заявлении: «Хочу быть в первых рядах молодежи нашей страны». В первых рядах молодежи, о подвигах которой сложены песни, написаны книги, чьим именем названы города! А на деле его участие в комсомольской жизни сводится лишь к уплате членских взносов. Слова «дружба», «товарищество» — для него пустой звук, общественная работа — ненужная трата времени. Его ничто не волнует. Да и как его может волновать жизнь института, если эгоизм — его основная черта.

К «средним» комсомольцам трудно «придаться». Мы не можем назвать случая, чтобы они нарушили дисциплину. Учтется они обычно хорошо. Но присмотритесь к ним поближе, поговорите с ними, и сразу станет ясно их настоящее лицо — лицо мещанина.

Ведь если говорить прямо, откровенно, то эгоизм «средних» — не что иное, как отрывка трусливого мещанского себялюбия, о котором с негодованием писал Алексей Максимович Горький.

**И. ПОКРАС, Н. ГЕЛЬМАН,** студентки.

## Взглянув на эти три портрета, задумайся, не ты ли это?

**«ШТАТНЫЙ» ОРАТОР**  
— Вопрос решен весьма похвально, Но, если говорить конкретно, Оно, конечно, мерзавство, Хотя оно и незаметно.

... Он очень долго говорил, Он воду пил и воду лил: Как говорится, без воды, И ни туды, и ни сюды.

**ПОДХАЛИМ**  
— Я с Дмитрием Дмитричем согласен: Ну как же можно возразить? Раз он сказал: «Вопрос неясен», Так значит так тому и быть.

**КРАСАВЕЦ-МУЖЧИНА**  
Ты живешь в своем, «особом» мире: Погляди внимательно вокруг, Ведь душа твоя должна быть шире этих узких светлосерых брюк.



## К сведению делегатов IX конференции ВЛКСМ института

IX конференция ВЛКСМ института начнет свою работу 23 октября в 10 часов 30 минут в зрительном зале.

Редактор Г. Н. СМЕРНОВ.